

LA VOZ DE CIEZA

REVISTA SEMANAL

DE LITERATURA, ARTES, CIENCIAS, INFORMACION E INTERESES LOCALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cieza, un mes 0'50 ptas
Fuera, trimestre 2'00

DIRECTOR-PROPIETARIO

Lorenzo Llinares

REDACCIÓN Y ADMON.

S. Sebastian 44, donde se dirigirá la correspondencia.



SAN JOSÉ COLEGIO DE 2.^a ENSEÑANZA

Continúa abierta la matrícula en este centro de Enseñanza (10'90 pesetas por asignatura) todos los días de 9 á 12 de la mañana hasta el 30 del corriente.

Los exámenes de ingreso se verificarán en el salón de actos el día 26 á las 9 de su mañana.

Los alumnos que deseen verificar dicho exámen, pueden solicitarlo del Director hasta el día 25.

El Secretario.

ANTONIO ROS



CRÓNICA

El suceso de la semana ha sido el fallecimiento del general Martínez Campos, verdadero *Deus ex machina* de la restauración borbónica en España.

Su muerte ha puesto sobre el tapete, en los artículos de los periódicos, los hechos más culminantes de su vida militar y política.

Del resumen de todo lo dicho por la prensa de todos matices, se deduce que ha sido un bravo soldado y un mediocre general; una influencia política de primera fuerza y un político indefinido; que ha muerto pobre, lo que prueba que ha sido honrado, cuando no ha aprovechado las múltiples ocasiones que le brindaban los puestos que ha ocupado; y que con él pierde, no la patria, como han dicho algunos, sino la institución monárquica, ó por decir más verdad, la dinastía reinante en nuestra nación, acaso su más valioso sostén, indubitadamente su más decidido campeón, pues el sublevado de Sagunto tenía, para con la dinastía, cierto carácter de paternidad, y ejercía acerca de ella, si así puede decirse, una especie de tutela ó protectorado.

La influencia que su muerte pueda tener en los futuros destinos de la patria y de la monarquía, no pueden ser hoy calculados ni predichos; pero es indudable que ella ha de dejarse sentir en plazo más ó menos breve, quizás no largo.

Si la valía de los hombres que llegan á ocupar los altos puestos sociales, en la milicia, en la ciencia, en la política, en cualquier esfera de la actividad humana, debe medirse y aquilatarse por la suma de bienes que estos hombres han reportado con sus hechos á sus conciudadanos ó á la humanidad en general; partiendo del innegable supuesto de que el hecho más trascendental del ilustre muerto, el que le marca personalidad y le da relieve en la historia contemporánea, es la res-